# 抓好卫生与健康工作 推进健康登封建设

登封召开卫生与健康大会

本报讯 4月18日,登封市卫生与健康大会召开。会议深入贯彻落实中央、省和郑州市卫生与健康大会精神,研究部署新形势下登封市卫生与健康工作。登封市领导王鸿勋、杨金军、赵华敏、陈治龙及郑州市卫生计生委党组副书记张文艳出席会议。会议由登封市长杨金军主持,登封副市长陈治龙作工作报告。

登封市委书记王鸿勋强调,要实施

健康优先发展战略,切实增强做好新形势下卫生与健康工作的责任感和使命感;要坚持以人民为中心的发展思想,加快补齐登封市卫生与健康工作短板,着力解决群众"看病难""看病贵""怕得病"等问题,让群众看好病、看得起病、少得病;要加强组织领导,形成工作合力,强化支持保障和督查考核,持续抓好卫生与健康工作,全面推进健康登封

建设。

就推进"健康登封"建设,杨金军要求,登封全市各级各部门要进一步统一思想,提高站位,在抓好会议贯彻落实上求实效;进一步完善政策,强化措施,在抓关键环节上求实效;进一步明确责任,狠抓落实,在圆满完成全年目标任务上求实效。

记者 袁建龙 登封时报 胡建邦

# 登封入选全省"四好农村路"

成为郑州市唯一上榜县市

本报讯 近日,记者获悉 2017 年度 河南省"四好农村路",登封市榜上有名, 成为郑州市唯一上榜县市。

近两年来,登封市以建设"四好农村路"和"美丽农村路"为目标,坚持一张全域旅游蓝图绘到底,高标准、严要求,规划引领、统筹协调、全面推进、重点突破,为"畅、安、舒、美"的农村公路通行环境"打

底夯基",登封市农村公路总量不断增加,公路等级持续提升,工程质量广受赞评。

目前,登封农村公路通车里程达到1118条2147.528公里。其中,县道14条285.534公里,乡道61条453.965公里,村道1043条1408.029公里。17个乡镇通车率达100%,308个行政村通车率达100%

据了解,为提升农村公路质量,登封市建立健全质量监管体系,专门成立了"登封市公路工程质量服务中心",进一步完善农村公路基本建设程序,加强农村公路质量管理。同时,农村公路建设规模的纵横提升,全面拉动了登封农村经济的快速发展。

记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏

#### ■我为党旗添光彩

全面发展,党建筑基。当前登封市进入高质量发展阶段,需要高质量党的建设提供坚强保证。即日起,本报开设《我为党旗添光彩》专栏,集中报道一批优秀基层党组织及党员的先进典型,推广登封市党建工作的创新成果和经验做法,激励党员干部发挥模范作用,助推郑州国家中心城市登封次中心建设。

# 基层干部勇担当 小村庄有大改变

4月18日,登封市送表矿区马窑村委会办公室里,村党支部书记张明清正在召开村党支部会议。4年前,张明清还是煤矿上的"打工者",怀抱着改变家乡的决心,2015年他当选为马窑村党支部书记。今年,他再次当选马窑村党支部书记,群众不仅满心期许,也给出了支持的理由。登封时报 高鹏敏 文/图

#### 小山村换新颜

一街一景,院子小桥流水,花团锦簇,低层窑洞风情,高处现代风光,从山区贫困村向美丽乡村变身,马窑村经历过"阵痛。"

"基层工作细又精。年轻党员不愿干,年龄大点的干起来身体吃不消。"马窑村党支部委员郝麦会道出了该村党支部曾是送表矿区落后支部的缘由。

2015年,刚走马上任的张明清带着曾在北京门头沟学习的垃圾长效机制管理经验,迅速召开村党支部会议,提议实行"三桶两袋"垃圾分类模式,进行一场"垃圾革命",改变马窑面貌。这一提议得到村党支部委员们的一致认同。

"几十年都是垃圾混装,猛一下子让分类,谁能习惯?"46岁的村民赵石撬一语点破起初实行垃圾分类的瓶颈问题。

"村民不理解,不配合,这场'垃圾革命'就不干了?当然还得干!"为适应村民习惯改变,张明清利用"四议两公开"



工作法,村委量身定制可分两个小格分装不同垃圾的垃圾收集车辆,并制定垃圾分类处理的村规民约,每月评出先进户贴出光荣榜给予奖励。紧接着,马窑村召开全体党员大会,动员党员干部带头进行垃圾分类宣传。

仅2个多月马窑村就有了初步变化:村民人人讲卫生,村中实现百分之百的垃圾分类。村民刘淑琴眼里,经村两委班子带头掀起的"垃圾革命",让村民们扬眉吐气。"头一年,村里铺上了石板路,修公厕,挖下水道,家家户户门口都分类种上了果树;第二年,村里建文明墙,画墙绘,村道两旁扎起了篱笆;第三年,不少人专程来俺村游玩哩!"

#### 乡邻致富的带头人

"俺这村党支部书记有想法。"郝麦 会看来,张明清的想法不只是改变村容 村貌,还在于如何带动乡邻致富。

2015年,郑州市人民检察院群众工 作队进驻马窑村,同该村党支部成立联 合党支部,共同绘制马窑村发展绿色生态经济的龙头试点蓝图。由于村中无经济收入,张明清根据村情在党支部会上提出,对煤矿沦陷区的空心村进行改造,置换18孔窑洞变废为宝,筹资建造集休闲、娱乐、旅游、餐饮为一体的生态农庄,发展乡村游带动乡邻致富。后经过"四议两公开",这一提议迅速落地。

在送表矿区党委的支持和工作队的帮扶下,马窑村两委积极争取上级资金,邀请专家做规划,引进农业开发公司,配套千亩果园项目,推荐村民就业,发展乡村游的思路越来越清晰。去年,马窑村获批郑州市美丽乡村试点。

"咱不能辜负组织和群众的信任。" 日前,再次当选马窑村党支部书记的 张明清列出了今年的奋斗目标:进行生 态农庄项目后期工程,挖鱼塘、建马场、 盖民宿,让群众有活干,让游人来此吃喝 玩乐环环相扣,让马窑村真正成为一个 记得住乡愁的美丽乡村。

## 登封多维度营造 换届选举社会宣传氛围

本报讯 3月份以来,登封市多维度营造换届选举社会宣传氛围,助推村(社区)"两委"换届选举有序开展。建立"双督导"机制推进工作,由登封市委宣传部和登封市换届办联合巡回各乡村,对换届选举社会宣传开展持续的"双督导";氛围营造覆盖城乡,登封全市乡村共悬挂换届选举宣传标语700多条,制作宣传版面350多块等;创新形象直观的换届选举"九严禁、十不准"漫画宣传海报和《登封市村(社区)"两委"换届选举纪律案例选编》各1万余份;电视播出《不可触碰的红线》警示教育片,营造民主公平严肃的选举环境。

记者 袁建龙 通讯员 杨静

### 嵩管委开展 "爱嵩山·清家园"活动

本报讯 4月20日,嵩管委组织系统干部职工600人及武校志愿者200人,分别到少林、中岳、嵩阳3个景区进行"爱嵩山·清家园"捡拾垃圾活动。据悉,根据景区实际情况,嵩管委将每周五作为系统干部职工深入景区开展捡垃圾活动日,通过建立环境卫生长效管理机制,达到风景名胜区环境卫生长效管理机制,达到风景名胜区环境卫生长实现"一满意、两改善、三提高"("一满意":让游客满意,"两改善":改善嵩山风景名胜区卫生环境、嵩山旅游生态发展环境,"三提高":提高景区卫生水平、旅游服务质量、嵩山风景名胜区品牌美管度),真正保护好嵩山的青山绿水。记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏

# 登封市卫计委 开展环境卫生整治活动

本报讯 连日来,登封市卫计委动员卫生计生系统干部职工,在分包区域和系统内开展了大规模的环境卫生集中整治活动,掀起了创卫热潮。登封市区各医院在门口通过义诊、咨询、发放宣传单等形式,向群众宣传创建卫生城市工作意义、宣传卫生防病知识。创卫活动中,更多的市民文明素质得到大提升。

登封时报 胡建邦 通讯员 崔纬宁

### 登封市审计局举办 政务诚信教育专题讲座

本报讯 4月23日,登封市审计局举办政务诚信教育专题讲座。本次讲座邀请郑州市发改委财贸处处长、郑州市社会信用办业务负责人黄博担任主讲。主要围绕社会信用体系建设的重要意义、郑州市社会信用体系建设取得的成绩、存在的问题、下步打算等方面进行讲述。通过讲座,干部职工认识到了"诚信"在现实生活中和工作中的重要作用,进一步提高了干部职工诚信意识。

登封时报 胡建邦 通讯员 李朝选